

美好相伴,希望下前行

※田洪敏



“我与济宁高新区”征文
E-mail:jngxqb@163.com

仲夏夜,洸府河畔,微风拂面,银光闪闪。映着晚灯,如意大桥和凯赛大桥愈发地俊美起来。

不远处,传来徒步大军坚定而有序的号角声,空旷的杨桥绿地上各色各样的花裙子和着音乐翩翩起舞。柳姑娘被风凌乱了秀发,却丝毫影响不了竹凳上小伙

子对着心爱的姑娘说情话。河的两岸,开满了不知名的花儿,小丫头非闹着要带一朵回家。桥底下,几个老人早已准备好了鱼竿,他们并不着急开始,而是三五成群诉说着旧时的高新区,以及如今的变化……

初春的阳光柔和起来,杨家河的郁金香也竞相开放。微风中,一片片郁金香优雅的摆动,宛如翩翩起舞的少女,红的如火,白的似雪,粉的像霞。

慕名而来的有白发苍苍的老人,有青春洋溢的少年,也有稚气未脱的孩子,他们或三五成群,或两两相伴,有说有笑,嬉笑打闹。

在这风烟俱净、天水一色的美景里,映衬着高新区的一片祥和。

周末的日子,总能见到一群群青少年聚集在蓼河湿地,欣赏这满园的春色。图书馆里各种书籍琳琅满目,文创空间更是为青少年们提供了体验机器人、动手制作3D打印产品、用无人机翱翔天空的平台,在这里,青少年们可以碰撞思想,交流创意,共同探索、创造和分享。

在遇到知识瓶颈时,还可借助图书馆的文献资源寻求解答,在书香中享受创新与创业氛围。科技馆展示着高新区科技创新的一路历程,科学乐园将青少年带

入一个能量守恒、森林航海探秘的世界,未来展厅书写着高新区的未来和明天。

清晨一角,公园也好,河畔也好,车水马龙的街道,总有来来往往晨练的人们,那活力四射的广场舞,奔流不息的车辆人群,和谐了整个高新。

看,洸府河畔又有一座高楼拔地而起!哦,原来那是建设中的柳杨小学正以崭新的面貌迎接人们的检阅。校门口经常聚集着一群群红领巾,他们笑着,闹着,欣喜着,盼望着,这鲜活的希望温暖了黎明,对着曙光,加速了整个高新区的心跳……



我省搭建“一次办好”改革框架体系



9月底前实现全覆盖

公布“一次办好”事项清单。“省市县都要以清单形式公布‘一次办好’事项,是此次改革最直观的体现,对企业和群众而言,既是告知也是承诺。”省编办副主任刘书伟表示,今年将对依申请办理的政务服务事项进行全面梳理,因地制宜、因事而宜、分类施策、分批公布“一次办好”事项清单,7月底前公布第一批“一次办好”事项清单,9月底前再公布一批,实现“一次办好”全覆盖。

健全“一次办好”服务网络。构建覆盖省市县乡村五级的政务服务网络,这是将“一次办好”改革延伸至“最后一公里”的主要手段。依托济南政务服务大厅建设省级政务服务大厅,8月底前基本完成建设任务。

《方案》要求推动治理重心下移,尽可能把资源、服务、管理放到基层,对量大面广的个人事项可利用银行、邮政等网点实现服务端口前移。加强市县政务大厅、乡镇便民服务中心规范化建设,加快推进村级便民服务点和网上服务站点建设,充分发挥村级服务代办员作用,开

近日我省出台的《关于深化“一次办好”改革深入推进审批服务便民化实施方案》(以下简称《方案》),安排部署了6项重点任务和11项具体举措,搭建起“一次办好”改革框架体系。

其中,6项重点任务是改革的主体内容,即:公布“一次办好”事项清单、健全“一次办好”服务网络、创新“一次办好”服务模式、推行“一次办好”集中审批、完善“一次办好”服务标准、强化“一次办好”信息支撑。

展代缴代办代理等便民服务,打通服务群众“最后一公里”。在“就近能办”的基础上,逐步推动居民身份证、驾驶证、出入境证件、医保社保、住房公积金等便民服务事项“异地可办”,2018年6月底前各市推出一批“全市通办”事项,省直部门推出一批“全省通办”事项。

市县建立行政审批服务局

创新“一次办好”服务模式。《方案》中说,积极推行“五个一”集成服务,即:政务服务“一窗受理”、关联事项“一链办理”、政务服务“一网通办”、政务热线“一线连通”、贴心帮办“一次办结”,这是“一次办好”改革的重点内容。

8月底前市县政务服务大厅基本实现“一窗受理”服务;9月底前在户籍办理、车辆和驾驶人证照办理、事务公证、社保缴纳等民生领域推行“一链办理”;12月底前试点开展电子证照、电子印章应用,完成省政务服务平台与部门自建系统对接整合,基本实现行政许可事项和依申请办理的公共服务事项网上服务全覆盖;10月底前完成各类热线服务资源、政策

咨询和投诉举报等主要社交平台与政务服务平台的数据对接、服务整合,除110、119、120等紧急类热线外,其他热线原则上全部实现“12345”一号呼叫。

贴心帮办“一次办结”,建立帮办(代办)制度,各级政务服务大厅工作人员、窗口审批人员为企业和群众提供“一对一”贴心帮办(代办)服务,在威海、新泰等市县先行试点,适时在全省复制推广。

推行“一次办好”集中审批。也就是“一枚印章管审批”,这是实现政务服务“一次办好”的有效途径。结合市县机构改革,在市县和市属省级以上开发区依托政务服务管理机构,建立行政审批服务局,把分散在不同部门的审批服务事项集中到一个部门行使,大大减少部门间沟通协调,提高服务效率。

11月底前制定出台地方标准

制定出台“一次办好”地方标准,是固化“一次办好”改革成果的有力措施,推动实现改革规范化。按照《方案》,我省将推进权责清单同“三定”规定有机衔接,分期分批按系统规范

权责清单,适时推进“同一事项、同一标准、同一编码”。2018年11月底前,制定出台“一次办好”地方标准。

强化“一次办好”信息支撑,这是“一次办好”改革的关键所在。打通各部门间孤立的业务系统、连接“信息孤岛”、推倒“数据烟囱”,是深化“一次办好”改革的关键。

《方案》提出,按照“整合是原则、孤网是例外”的要求,清理整合分散、独立的政务信息系统,打破信息孤岛,加快推进政务信息系统整合共享。完善网上统一身份认证体系,明确电子证照、电子公文、电子印章法律效力。凡是政府部门产生的证照、批文等原则上不再需要办事企业和群众提供。

据悉,下一步我省将结合机构改革率先整合省政府有关部门所属信息机构,实现信息资源集中统一管理;12月底前,建成全省人口、法人单位、空间地理、宏观经济、公共信用、电子证照等重点基础信息资源库,实现对自然人和企业身份核验、纳税证明、不动产登记、学位学历证明、资格资质、社会保险等数据的共享应用,打通数据通道,推动各类事项“网上办”。

(来源《大众日报》)